
Associazione Internazionale dei Lions Clubs 
Distretto 108L – I.T.A.L.Y. 

Anno Sociale 2005-2006 
Governatore 

Agostino Inzaina 
“Volare alto per vedere lontano” 

V CIRCOSCRIZIONE E VI CIRCOSCRIZIONE  
 

I Presidenti 
Teresa Orrù Lai e Stefano Sartoris  

Pagina 1 di 7 

VERBALE DELLA II RIUNIONE 
DELLA Vª e VIª CIRCOSCRIZIONE 

 

Sabato 14 gennaio, alle ore 9.00, presso la biblioteca dell’Istituto Tecnico Sebastiano Satta, regolarmente 
convocata, si è tenutala riunione congiunta della Quinta e Sesta Circoscrizione. 
Presiedono i Presidenti di Circoscrizione Teresa Orrù e Stefano Sartoris, verbalizza Mario Bitti, Presidente del 
Lions Club Nuoro Valverde. 
Il programma prevede il seguente O.d.G.: 
1. Saluto dei Presidente del Lions Club Nuoro Host e Nuoro Valverde che gentilmente hanno organizzato 

la manifestazione.  
2. Saluto del Dirigente Scolastico dell’ITC Satta, Lions Dott. Mario Porcu  
3. Intervento dei Presidente della V e VI Circoscrizione 
4. Intervento dei Delegati di Zona 
5. Temi e Service Nazionali e Distrettuali, interventi degli Officer Distrettuali  
6. Proiezione del CD sull’inquinamento acustico realizzato dal Lions Giampaolo Pinna  
7. Ore 11.15: Coffee Break; 
8. Ore 11.30: attività dei club, interventi dei Presidenti e degli Officer Distrettuali. 
9. Ore 11,30: in una saletta a parte, incontro dei delegati dei club al tema di studio nazionale con l’Officer 

Distrettuale per la Sardegna Giulio Solinas  
10. ore 11,30: in una saletta a parte, incontro dei cerimonieri di club col Cerimoniere Distrettuale Giovanni 

Agostino Tamponi. 
11. Ore 13.30: Conclusioni della Riunione. 
 

Sono presenti i PDG Raffaele Gallus, Antonello Tondo e Jolao Farci, 
 

Per la V Circoscrizione 
I Delegati di Zona Giorgio Del Rio, Giampaolo Pinna, Salvatore Forresu. 
E’ assente giustificato il DZ Gaetano Gugliotta 
 

Sono presenti i seguenti Officer Distrettuali: 
Cagliari Host: 
 Sergio Del Giacco, giustifica l’assenza Ignazio Toxiri  
Cagliari Castello: 
 Alberto Lazzardi,  
Cagliari Villanova: 
, Aurelia Manai. Giustifica l’assenza Paola Porrazzo Toxiri 
Cagliari Karel: 
Giustifica l’assenza Liana Nannetti Polverino 
Lioness Cagliari  
Maria Grazia Siddi Pigheddu 
Quartu Sant’Elena 
Efisio Ibba, Giulio Solinas 
Selargius 
Alberto Diana, Elisa Meloni  
Quartucciu: 
Gilberto Pisu 
Carbonia: 
Enrico Pasqui, Tullio Pistis 
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Iglesias:  
Giampiero Peddis,  
Carloforte:  
Villacidro: 
Francesco Gioi, Gian Marco Trudu 
Nuoro Host  
Marisa Cualbu, Salvatore Porcu 
Nuoro Valverde:  
Ione Piras 
Oristano  
Franco Mura 
 

Sono presenti i seguenti Presidenti e Officer di Club: 
Cagliari Host: 
Presidente Girolamo Campisi, I.Past Presidente Giorgio Del Rio, socio Giulio Pigheddu 
Cagliari Castello: 
 Presidente G. Maria Merello, Vice Presidente Paolo Massimino 
Cagliari Villanova: 
Presidente Cecilia Mecucci, Segretario Licia Carbini,  
Cagliari Karel: nessuna presenza 
Lioness Cagliari  
Presidente Silvana Grossi Del Giacco, Vice Presidente Maria Grazia Siddi Pigheddu, Cerimoniere Elisabetta Isu 
Targhetta 
Quartu Sant’Elena 
Vice Presidente Giulio Solinas ,  
Selargius 
Presidente Gigliola Solinas, Segretario ed Informatico Teresa Orrù, Tesoriere Maria Laura Diana, I Past 
Presidente Alberto Diana, VicePresidente Laura Anna Pusceddu, Addetto Stampa Elisa Meloni, socio Emilia 
Testa Gallus, socio Giuseppe Carta 
Quartucciu: 
I Past Presidente Gilberto Pisu,, , cerimoniere Adriana Sunda, Componente Comitato soci Spiga Cristiana, socio 
Gianni Delogu 
Carbonia: 
Presidente Elio Sunda, Presidente Comitato Soci Enrico Pasqui,  
Iglesias:  
Presidente RobertoTarghetta, segretario Paolo Deidda, Tesoriere e Presidente Comitato soci Gabriele Cappa, 
Cerimoniere Giampiero Peddis 
Carloforte:  
nessuna presenza 
Villacidro: 
Presidente Francesco Gioi, segretario Gian Marco Trudu 
Nuoro Host  
Presidente Mario Polimene, Vice Presidente Maurizio Solinas, Segretario Rocco Falcone, tesoriere Francesco 
Ori, informatico Salvatore Porcu, addetto stampa Paolo casu, Cerimoniere Pietro Lai, socio Carlo Cadeddu  
Nuoro Valverde:  
Presidente Mario Bitti, I Past Presidente Luisella Caria, segretario e vicePresidente Pietro Fancello,  e 
l’informatica Ione Piras,  
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Oristano  
Il Presidente Andrea Delitala, il Past Presidente Salvatore Forresu, il segretario Paolo Manni, l’addetto Stampa e 
Cerimoniere Franco Mura,  
 

Per la VI Circoscrizione sono presenti 
Il Delegato di Zona A Goffredo Mameli. 
E’ assente giustificato il Delegato di Zona B Michele Serra 
 

Sono inoltre presenti 
 

CLUB Circ. Zona Carica Distretto Carica Club Cognome Nome 

alghero VI A   tesoriere LOBRANO ANTONIO 
   officer distrettuale segretario MARINARO LUCIO 
     presidente PIANU GIOVANNI 
   officer distrettuale   ZICCONI  LORENZO 
arzachena VI B   presidente CHIODINO SEBASTIANO 
   officer distrettuale segretario PILERI SALVATORE 
calangianus VI B   presidente ASARA ANTONELLO 
     vice presidente PONCHIETTI VITO 
   officer distrettuale   SCAMPUDDU ANTONIO 
castelsardo VI A officer distrettuale cerimoniere DESSOLE MARIO 
   officer distrettuale informatico PATATU CARLO 
     presidente PELLEGRINO ROSA MARIA 
la maddalena VI B officer distrettuale   SABATO FULVIO 
olbia VI B   presidente ADDIS MICHELE 
   officer distrettuale   AZARA PASQUALE 
     segretario BINI CARLO 
   officer distrettuale   COSTI MARIO 

   officer distrettuale   MANUNTA NANDO 
ozieri VI A officer distrettuale   AINI GIUSEPPE 
   officer distrettuale cerimoniere BOGLIOLO RAFFAELE 
     vice presidente DEIOSSO GIOVANNI 
     presidente DETTORI GAVINO 
   officer distrettuale   SALIS MICHELE 
porto torres VI A officer distrettuale   BAZZONI SALVATORE 
   officer distrettuale   MANUNTA SALVATORE 
   cerimoniere distrettuale   TAMPONI GIANNI 
sassari host VI A   presidente CONTI FRANCO 
   officer distrettuale segretario MARRAS LAURA 
   officer distrettuale   MARRAS MARIO 
tempio VI B   presidente ADDIS LUCIANO 
   officer distrettuale segretario GIUA CARLO 
   officer distrettuale informatico LISCA GIAN MARIO 
 
Dopo i saluti di rito di Mario Polimene e Mario Bitti, Presidenti, rispettivamente del Lions Club di Nuoro Host 
e Lions Club di Nuoro Valverde, prende la parola il Presidente della V Circoscrizione Teresa Orrù, che 
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ringrazia i due Clubs di Nuoro ed i Lions Mario Porcu, Dirigente scolastico e Luisella Caria, collaboratrice 
Vicaria dell’Istituto che ha messo a disposizione la sede per l’effettuazione della riunione. 
Teresa ricorda con affetto due Lions recentemente scomparsi, Gianni Cossu e Francesco Tommasi, che tanto 
hanno contribuito alla vita dei loro Clubs e del Lionismo. Esprime il suo apprezzamento per la presenza 
numerosa dei Lions sardi, alla riunione congiunta delle due circoscrizioni che è stata fortemente voluta dai due 
Presidenti di Circoscrizione per sottolineare il legame che viene dall’appartenenza alla stessa terra e la volontà di 
essere una componente importante del Lionismo del Distretto 108L. 
Ricorda l’importanza delle riunioni di Circoscrizione, momento di condivisione della vita distrettuale e 
occasione fondamentale di incontro e di confronto tra Clubs e Officers Distrettuali . 
La Presidente fa alcune comunicazioni: Il prossimo appuntamento dei Lions è a Rieti, il 28 gennaio, in occasione 
del 2° Gabinetto Distrettuale. Il programma prevede che i Lions Sardi arrivino a Fiumicino con i primi voli dalla 
Sardegna, in quanto è previsto un bus navetta che permetterà di raggiungere Rieti entro le ore 10,00, traffico 
permettendo. L’invio dei rapportini mensili è abbastanza regolare ed invita tutti i Clubs ad inviarli per via 
telematica, in quanto, dal prossimo, l’invio sarà possibile esclusivamente via internet. Nei giorni 18 e 19 febbraio 
p.v., il vice Governatore Ida Panusa assieme a tutti i coordinatori Distrettuali del Comitato MERL, saranno in 
Sardegna per due giornate di formazione; la prima giornata sarà dedicata alla Vª, la seconda alla VIª. Luogo, data 
e programma saranno comunicati successivamente. Il Coordinatore Mission 30, Angelo Bellosono chiede di 
inviare i questionari entro le date stabilite. 
Il Presidente della VI Circoscrizione Stefano Sartoris, dopo il ringraziamento ai due Clubs di Nuoro, porta i 
saluti del Governatore Agostino Inzaina, il quale ci stimola, in questo scorcio dell’annata lionistica, a portare 
avanti i programmi stilati dai vari Clubs. Sartoris ha chiesto ai Clubs della sua Circoscrizione, uno “scatto di 
reni”, che porti a superare lo scarso ricorso ad iniziative interlcub, che vede come un fattore negativo e limitante. 
Sarebbe opportuno che, anche i Clubs che hanno pianificato il service nazionale o distrettuale, chiedano agli altri 
Clubs di collaborare. Dobbiamo prendere spunto dal service sull’inquinamento acustico, anche se solamente due 
Clubs della sua Circoscrizione hanno aderito. L’amico Gian Paolo Pinna ha predisposto un CD che avrà 
sicuramente un grande successo soprattutto nelle scuole, in quanto è di facile utilizzo e comprensione da parte 
degli studenti. Sottolinea l’importanza di lavorare per il tema del Governatore. Tutti i Clubs hanno risposto a 
Mission 30 mentre due Clubs hanno pianificato due Melvin Jones. Nell’individuazione delle persone bisogna 
tenere conto del lavoro che esse hanno svolto all’interno dei Clubs e per perseguire e realizzare gli scopi del 
Lionismo. E’ importante che le somme vadano all’LCIF. L’invio dei rapportini mensili è carente anche se è 
leggermente migliorato rispetto al passato. Ricorda che entro il 28 febbraio bisogna inviare le proposte per i temi 
del Congresso, che devono essere accompagnate da relazioni complete, motivate, con l’analisi dei costi, poiché 
chi legge deve capire se l’argomento è interessante per il territorio. Il Governatore sollecita i Clubs ad affiggere 
le targhe di benvenuto all’ingresso delle città o paesi sede di Lions Clubs. Come devono essere questi cartelli? 
Devono possibilmente riportare l’indirizzo della sede, un numero di telefono e soprattutto un messaggio di 
benvenuto. Il Premio Leone d’oro che per il 2005 è stato appannaggio di Cagliari Host, deve essere uno stimolo 
per tutti. La traccia per i 50 anni di Lionismo potrebbe non essere arrivata a tutti i Clubs, per questo motivo si 
provvederà immediatamente. Il Gemellaggio Sardo/Corso è un’occasione importantissima per cementare i 
rapporti internazionali con gli altri Clubs. Ringrazia Nuoro Host per la splendida festa dell’amicizia. 
 
Si prosegue con l’ODG al punto 
 
4. Intervento dei Delegati di Zona. Della V Circoscrizione 
Giorgio del Rio Zona A: La Zona ha programmato un service permanente (Clubs di Cagliari) per adottare un 
monumento che sarà ristrutturato e reso fruibile alla popolazione. 
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Sul tema nazionale sarà organizzato, a livello circoscrizionale, un convegno regionale sull’inquinamento 
acustico, con l’obiettivo principale di coinvolgere le scuole. Con il Presidente Campisi hanno contattato alcune 
scuole e molte di queste hanno già programmato di adottare il service per il prossimo anno. Raccolta occhiali 
usati: hanno aderito tutti i Clubs. L’attuazione degli altri services (tipo villaggio SO.SPE) è a discrezione dei 
Clubs. Libro parlato: i Clubs hanno raccolto fondi per acquistare attrezzature per la preparazione dei volumi. C’è 
una grande collaborazione tra i Club, eccetto che da parte di Cagliari Karel che non ha partecipato alle riunioni 
di Zona (solamente alla visita del Governatore).  
Teresa Orrù sostituisce Gugliotta per la Zona B: i tre Clubs lavorano in grandissima sintonia per i temi nazionali 
e Distrettuali, raccolta occhiali usati, i 50 anni di Lionismo, varie attività culturali e raccolta fondi. 
Gian Paolo Pinna Zona C: esprime un giudizio positivo sull’attività dei Club nel primo semestre, alta la 
partecipazione dei soci alle varie attività, tutte le raccolte fondi sono state soddisfacenti, festa degli auguri in 
interlcub (eccetto Carloforte per il noto problema trasporti), adesione totale al service inquinamento acustico, al 
libro parlato per il quale stanno organizzando una raccolta fondi, occhiali usati devono solo decidere la data di 
spedizione, costituzione europea ogni Club farà una conferenza, villaggio SO.SPE hanno già raccolto i fondi, 
poster della pace già concluso e per gratificare i ragazzi che hanno partecipato ma che non hanno vinto, in 
gemellaggio con il Club Civita Castellana, hanno stampato un calendario con tutti i lavori e lo hanno consegnato 
agli studenti, stanno inoltre lavorando al service sulla droga ed alcolismo. 
Salvatore Forresu Zona D: nella riunione di Zona del 19 dicembre, i Club si sono impegnati ad organizzare in 
occasione delle conviviali, le giornate di formazione per i soci, tema inquinamento acustico hanno aderito tutti 
ed Oristano ha proposto che diventi, considerata la sua costante attualità, un service permanente, alcuni Club 
stanno raccogliendo fondi per il libro parlato, adesione totale alla raccolta occhiali, Trattato di Roma Nuoro Host 
sta organizzando una conferenza aperta mentre Nuoro Valverde, tratterà l’argomento in occasione della 
conviviale di febbraio, villaggio SO.SPE tutti stanno effettuando una raccolta fondi, cinquant’anni di Lionismo i 
Club di Oristano, Nuoro Host e Nuoro Valverde provvederanno entro la fine del mese. Nuoro Host nell’ambito 
del service ama la tua città, posizionerà una statua nel rione di Seuna per ricordare il lavoro dei contadini mentre 
Nuoro Valverde doterà la città dei cartelli illustrativi dei principali monumenti e organizzerà un incontro su 
alimentazione e sport. Oristano organizzerà un convegno sul doping e sport con la distribuzione di circa 2000 
opuscoli presso le scuole, palestre, locali pubblici. Completeranno l’arredo del reparto di pediatria dell’ospedale 
con i giochi, restaureranno le mura del convento delle Clarisse, organizzeranno il consueto torneo di golf, 
confermano le adozioni a distanza e il finanziamento all’ALITEMO. I Club di Zona hanno inoltre discusso delle 
problematiche relative ai soci (immissione, mantenimento, assenteismo, qualità). 
Teresa Orrù: è importante che i service istituzionali siano in fase esecutiva. 
Stefano Sartoris introduce le relazioni dei Delegati di Zona della VIª Circoscrizione. 
Goffredo Mameli Zona A: Nonostante i ritardi dovuti al fatto che molti services hanno necessità di adeguata 
preparazione, sta comunque emergendo una consistente attività. Tre Club su sei hanno organizzato in interlcub, 
la visita del Governatore, la festa dell’amicizia, stanno inoltre organizzando il ventennale del Club di Castelsardo 
e del cinquantennale di Lionismo del Club Sassari Host. Stanno raccogliendo i dati dei Club per il service 50 
anni di Lionismo, occhiali usati e raccolta fondi per gli altri services. 
E’ assente il Delegato della Zona B Michele Serra Zona B:, Sartoris ricorda la visita del Governatore ad 
Arzachena il 18 dicembre, sono state pianificate le azioni per i temi e i services nazionali e Distrettuali che 
partiranno a febbraio. 
 

Si prosegue con l’ODG al punto 
 

5. Temi e Service Nazionali e Distrettuali, interventi degli Officer Distrettuali. 
Giulio Solinas tema di studio nazionale: plaude all’iniziativa di riunire congiuntamente le due circoscrizioni 
della Sardegna (relazione consegnata a Teresa Orrù). 
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Franco Mura service distrettuale villaggio SO,SPE.: prima della riunione aveva avuto la conferma di un solo 
referente, all’inizio della riunione ha avuto il nominavo di altri, pochi, referenti. Conosce bene le difficoltà dei 
Presidenti, ma lui ha bisogno anche di risposte negative per dare notizie al Governatore. Mancano ancora 
all’appello il 60% dei nominativi dei Clubs. 
Sartoris: sollecita i Clubs a rispondere a Franco Mura. 
Orrù rimarca che a volte i Clubs fanno le attività e non avvertono gli Officer. 
Salvatore Manunta: dal 10 al 14 aprile, la Federazione Italiana Giuoco Calcio, organizza, in provincia di 
Sassari, nei paesi della Zona A, il trofeo delle regioni per le rappresentative under 18. La Federazione, venuta a 
conoscenza dell’iniziativa di suor Paola, ha deciso di destinare gli incassi delle partite al villaggio SO.SPE.. 

Gian Piero Peddis service nazionale libro parlato: anche lui esprime le stesse perplessità di Franco Mura, in 
quanto al service, votato ed approvato dal Congresso, pertanto obbligatorio per tutti, hanno aderito, formalmente 
in pochi. L’adesione in tutto il distretto è stata molto bassa perché è scarsa la conoscenza del problema da parte 
dei Clubs e quindi dei soci. Il service deve essere sostenuto da tutti. Come? Oggi il servizio raggiunge solamente 
il 7% degli possibili utilizzatori, soprattutto al Nord. L'obiettivo è quello di estendere il servizio a tutta la 
nazione. I Clubs del centro sono poco interessati alla problematica ed occorre aumentare l'informazione anche 
inserendo l’argomento in un comitato direttivo. All’ingresso è stato distribuito materiale divulgativo che potrà 
essere affisso in punti strategici. Informa che sul canale satellitare Sky si è già parlato del service e si parlerà di 
Lionismo in trasmissione in programma lunedì. Il Ministero dei beni culturali ha inoltre assicurato che dalla fine 
del mese di gennaio tutte le biblioteche pubbliche saranno dotate di un pc per il libro parlato. Invita i soci 
all’acquisto del Leoncino Luigino, al costo di 10 €, di cui il 50% andrà al service. L’obiettivo finale è quello di 
raggiungere i 350.000 non vedenti o ipo vedenti ed il 1.000.000 di bambini dislessici. Ricordare all’Unione 
Italiana Ciechi che noi non siamo dei concorrenti ma che siamo sinergici. 

Alberto Lazzardi tema di studio “dal Trattato di Roma alla costituzione europea” lamenta il fatto di aver avuto 
poche segnalazioni di referenti. Ricorda che il service può essere affrontato con conferenze aperte o in 
conviviale o nelle scuole. Alcuni Club, Macomer, Oristano, Nuoro Host organizzeranno conferenze con relatori 
locali o nazionali. La Zona A, con data da confermare, organizzerà un incontro con quattro personalità 
accademiche: Isabella Castangia, l’avv. Gianfranco Anedda, l’avv. Luigi Concas e l’on. Mario Segni. Sollecita 
inoltre i Club a dare una risposte relativa alla pubblicazione degli atti del Convegno sulla giustizia organizzato a 
Nuoro nel 2004. 

Lucio Marinaro service occhiali usati: è un service di grandissima importanza soprattutto per i paesi del terzo e 
quarto mondo, dove una visita oculistica, quando possibile, costa quanto uno stipendio medio di quei paesi. Il 
centro di raccolta è a Torino. Gli occhiali, anche quelli senza una lente, vengono tutti catalogati ed inventariati 
ed inviati alle varie nazioni in base alle richieste pervenute. E’ stata istituita la giornata nazionale per la raccolta 
degli occhiali usati e la data prevista è quella del 9 aprile. 

Raffaele Bogliolo MERL: pone una domanda provocatoria. Quanti conoscono il significato dell’acronimo 
MERL? Emerge che il 42% dei presenti è realmente a conoscenza del significato e delle attività svolte. 

Past Governatore Raffaele Gallus: esprime il più vivo apprezzamento ai due Presidenti di Circoscrizione per 
aver organizzato la riunione congiunta, per la grande partecipazione dei Presidenti e degli Officers di Clubs e 
Distrettuali. Auspica che questa partecipazione di qualità sia confermata in occasione delle riunioni di Gabinetto, 
nei Congressi e nei Forum dove sono trattati i grandi temi. Il gemellaggio con i Corsi è una grande occasione per 
riconfermare i grandi ideali del Lionismo. Per quanto riguarda i paesi dell’Est, chiede un piccolo sforzo da parte 
dei Clubs ed informa che il 4 giugno, a Selargius, ci sarà una giornata di solidarietà per i bambini orfani di questi 
paesi. 
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Sergio del Giacco tossicodipendenze: spera, come il Past Governatore, che in futuro, si segue la linea odierna di 
organizzare incontri congiunti. Per le tossicodipendenza informa che hanno preso contatti con migliaia di 
studenti. Padre Salvatore Morittu (comunità mondo X) gli ha detto che il problema più grosso per gli ex tossici è 
il reinserimento nel mondo del lavoro. Propone ai Lions di dare una mano concreta a un gruppo di ex 
tossicodipendenti che vuole aprire un ristorante nei locali di un ex convento di Cagliari, hanno necessità di tutto, 
dalla cucina, alle posate , alle sedie, ai tavoli. Si può dare una mano o con raccolte fondi o se qualche Lions ha 
attività nel campo dei servizi della ristorazione praticando prezzi di favore al momento dell’acquisto delle 
attrezzature. Una volta che il ristorante è avviato, i Clubs di Cagliari e non solo loro, potrebbero organizzare 
almeno una conviviale all’anno nel ristorante. 

Sartoris: a Sassari Padre Morittu, anche grazie ai fondi LCF (50%), probabilmente aprirà una casa di pre 
accoglienza per tossicodipendenti. Il costo totale dell’operazione è di 75.000,00 €. La partecipazione al service è 
aperta a tutti. 

Past Governatore Jolao Farci: esprime sintonia con quanto detto da Raffaele Gallus, aggiungendo, con un 
“soffio di sardità”, che si tratta di una riunione di Gabinetto. Ringrazia il Club Nuoro Host perché è ormai il 
secondo anno consecutivo che destina ad ALITEMO la raccolta fondi della festa dell’amicizia (800 € per il 
2005). Con i fondi raccolti in passato e con quelli dati dal Past Governatore Tarantino, è stata completata una 
scuola elementare per i bambini sotto casta. Con altri fondi è stato acquistato un terreno nel Kerala ed hanno 
iniziato i lavori per una scuola che sarà chiamata di San Peter. 

Sartoris: ringrazia il Past Governatore Tondo per il grande contributo che sta dando per la raccolta dei 
documenti relativi al cinquantenario di Sassari Host. 

Antonio Scampuddu gemellaggio con la Corsica: ha distribuito il programma di massima , ribadendo che la 
data ultima per le adesioni, è fissata per il 31 gennaio.  

Gian Paolo Pinna service sull’inquinamento acustico: proiezione del CD. 

6. Ore 11,30: in due salette a parte, incontro per i cerimonieri e per l’analisi dei questionari sull’inquinamento 
acustico. All’incontro per i cerimonieri erano presenti i delegati dei Clubs di Quartucciu / Lioness / Olbia / 
Nuoro Host / Iglesias / Castelsardo. 

 
Ore 13.30: Conclusione della Riunione con i saluti ed i ringraziamenti dei Presidenti di Circoscrizione. 


